

沾化区利国乡人大： 优化营商环境 助力经济发展



□通讯员 王衍升

晚报沾化讯 党的二十大报告指出“完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度，优化营商环境。”沾化区利国乡人大持续聚

焦优化营商环境，发动乡人大代表履职尽责，凝心聚力为经济发展牵线搭桥，有效推动全乡经济社会高质量发展。

注重一线调研，提高建议针对性。乡人大组织代表主动收集民情、积极回应民声，通过

“乡间夜话”、“敲门行动”等形式，把接待点“搬”到圩场、田边等地，变“被动接收问题”为“主动请教建议”，采取人大代表包个体户，实地走访企业和个体工商户，收集群众对圩镇治理、营商环境、政策落实等方面的意见建议。截至目前，全乡5个代表小组20余名代表参与活动，走访企业和个体工商户70余家，共收集意见建议17条。

注重建议落实，提高群众满意度。乡人大从意见建议交办、跟踪督查、意见反馈等方面入手，坚持抓好人大代表意见建议办理工作。收集整理、分类交办：将收集的17条意见建议，按民生、基础设施建设、办事服务态度等方面，进行分类整理，交由有关站所办理。督促办理、跟踪了解：组织代表进行跟踪了解，切实了解意见建议

的办理情况，避免出现应付处理的现象，要求严格按照程序，回复答复意见。走访了解，反馈意见：根据相关站所回复的意见，进行走访，了解选民对意见建议的办理满意度，对办理不满意的要求重新办理。截至目前，已完成办结14条，转请区级以上办理3条。

119 消防安全专栏

滨城区消防救援大队“敲门入户” 开展冬季防火宣传进家庭活动

□晚报记者 石雪婷 王红
通讯员 任波 许滨
张忠奎

晚报讯 为切实做好今冬明春火灾防控工作，进一步提高居民群众的消防安全意识和自防自救能力，全面做好入户宣传工作，有效预防和减少居民家庭火灾事故的发生。12月12日，滨城区消防救援大队“敲门入户”开展冬季防火宣传进家庭活动，引导居民关注消防安全，远离火灾隐患。

活动中，消防宣传人员采取主动上门的方式，挨家挨户发放消防安全宣传资料，结合冬季火灾特点，讲解家庭用火、用电、用气等基本消防安全常识，宣传防火灭火与逃生自救知识，提醒居民在家中不乱拉电线、不超负荷使用电器、不卧床吸烟等，做到“三清三关”，并耐心解答居民提出的日常生活中遇到的消防难题，让居民了解消防、关注消



防、参与消防，自觉做好身边的防火安全工作。

在开展宣传的同时，消防宣传人员还帮助居民查找家庭火灾隐患，对家中电器线路是否老化破损、家电是否超负荷用电、电热毯是否长期使用、是否存放易燃可燃物品、燃气炉灶等问题进行仔细排查。针对部分家

庭存在私拉乱接电线、电取暖设备靠近可燃物、插座老旧等火灾隐患，向户主讲解了隐患存在的严重性和危害性，并嘱咐户主进行整改或更换。

通过开展“敲门入户”活动，有效提高了群众消防安全意识，使消防知识真正走进千家万户。下一

步，滨城区消防救援大队将进一步总结提炼工作经验，结合今冬明春消防安全工作特点，采取多种利民、有效的“五进”消防宣传和上门服务手段，为全区营造良好的消防安全氛围。

北海经济开发区消防救援大队 消防宣传进商铺 守好沿街“防火线”

□晚报记者 石雪婷
王红
通讯员 李昱
李国杰 刘慧

晚报讯 随着冬季用电用气高峰的到来，预防火灾事故的发生尤为重要，为切实提高社会面火灾防范能力，确保消防安全形势长期稳定，12月18日，北海经济开发区消防救援大队深入辖区沿街店铺开展消防

安全宣传式巡查，向场所负责人普及消防安全知识。

活动中，北海经济开发区消防救援大队宣传人员走进沿街商铺，逐家发放图文并茂、内容丰富的消防宣传资料，并结合“小火亡人”火灾事故特点，向商户和沿街群众传授了火灾的预防、扑救初期火灾的小窍门、如何自查自消身边消防安全隐患、火场逃生自救技能等消防安全知识。同时，积极

帮助商户查改火灾隐患，提醒店铺负责人不要在安全出口、楼道处堆放杂物，不要在同一插座使用多种大功率电器，不要超负荷用电，做好“三清三关”，严防火灾事故发生。

通过此次宣传，有效提升了辖区沿街商户预防火灾的安全意识，进一步让从业人员从思想上认识到了防火防灾的重要性，不断扩大消防宣传覆盖面，有效提

高了商户们的消防安全意识和自防自救能力，为做好火灾防控工作奠定了坚实的基础。下一步，北海经济开发区消防救援大队将继续发挥“面对面”的宣传优势，持续深入各行各业开展消防宣传活动，增强广大群众的消防安全意识，确保全区火灾形势持续平稳。

中国一冶集团获“2023年 滨州市建筑业协会优秀 会员单位”称号

□晚报记者 范 桢
通讯员 邢彦超

晚报讯 2023年12月18日，记者从滨州市建筑业协会发布的《关于公布2023年度滨州市建筑业协会“优秀会员单位”的通知》文件获悉，中国一冶集团有限公司凭借承建秦皇河国家湿地生态提升工程项目过程中展现出的优异工程质量、过硬履约能力和良好社会口碑，被评为“2023年滨州市建筑业协会优秀会员单位”。

项目位于山东省滨州市滨城区长江五路以南、新立河西路以西。项目建筑总面积14630平方米，由四季植物温室、接待中心、综合服务中心、湿地修复展厅、植物科普体验及城市展厅五个椭圆形单体场馆通过高低起伏、造型复杂的钢结构网壳屋盖连成一体，是一个集湿地保护、植物展览、科普、现代智慧成果与文创艺术展览于一体的多元化、综合化的湿地中心。

项目施工过程中，中国一冶滨州市秦皇河国家湿地生态提升工程项目部将质量意识贯穿始终，严把质量关，期间，项目部应用了建设部推荐十项新技术中的7大项、23小项新技术，为工程质量提供了有力技术支撑。在经营管理方面，项目部从前期管理策划入手，在施工组织、资源配置、物资管理、设计优化等方面重点策划，严把材料节超情况、严守安全红线，保证了实际生产中各项优质措施的有效落地，保质保量推动了施工生产平稳推进。

自开建以来，项目部质量管理QC小组发布的成果荣获滨州市建筑业协会质量管理优秀成果一等奖及二等奖，同时荣获天津市建设系统优秀质量管理一类、二类成果、全国冶金建设行业优秀成果一等奖及二等奖、同时工程获评“2022年度山东省工程质量管理标准化示范工程(优质结构工程)”等称号，荣获“2022年度山东省文明标准化工地”称号等，工程屡获业主单位及当地政府的一致好评。